
 
 
 
 

Poštovani/e, 
 
dana 12. rujna 2017. imali smo jako zanimljiv i poticajan telefonski razgovor s gospođom Jurelom Jarak iz Službe 
za osnovnoškolski odgoj i obrazovanje pri Ministarstvu obrazovanja. Dana 14. rujna 2017. godine smo, u 
dogovoru s gospođom Jurelom Jarak, poslali mail za pismeno očitovanje pitanja koja smo joj, u ime 
zainteresiranih roditelja osnovnoškolske djece, za vrijeme telefonskog razgovora postavili. Dana 30. listopada 
2017. smo gospođu Jurelu Jarak podsjetili na mail, ali do danas, 25. siječnja 2018. nismo dobili odgovor na naša 
pitanja.  
 
Sada pismenim putem molimo očitovanje. Možete li odgovoriti na već proslijeđen mail ili barem na pitanja koja 
slijede u ovom pismu (a predstavljaju dio pitanja koja smo poslala mailom): 
 
1. Prije nekoliko godina Ministarstvo znanosti i obrazovanja uputilo je preporuku svim školama o 
zbrinjavanju djece koja ne pohađaju izborni predmet Vjeronauk i o tome da se izborni predmet Vjeronauk 
stavi u prvi ili posljednji sat satnice.  
 
Molimo Vas da nam pošaljete presliku tih preporuka (s datumom).  
Ako postoje novije preporuke, molimo Vas da nam pošaljete i preslike tih preporuka.  
 
2.  Možete li nas informirati na koji način Ministarstvo, nadležne institucije, a i same škole, osiguravaju 
prikladan nadzor djece koja ne pohađaju Vjeronauk? Postoji li osigurano mjesto u plaćenoj satnici nastavnika 
ili knjižničara koji bi u to vrijeme pazili na djecu? 
 
Molimo Vas, ako postoje dokumenti, da nam pošaljete i njihove preslike.  
 
3.  U slučaju da škola (tj. ravnatelj/ica) nije spremna ući u konstruktivni dijalog s roditeljem, molimo Vas da 
nas informirate koja je procedura, tj. kome se roditelj može obratiti i na koji način? 
 
4.   Je li pozivanje djece da nazoče satovima Vjeronauka kao izbornog predmeta kako “ne bi bila sama” – 
adekvatno zbrinjavanje djece prema mišljenju Ministarstva? Pretpostavljamo da nije, no ipak molimo Ministarstvo 
da se pismeno o tome izjasni, jer I roditelji i djeca znaju doživljavati neugodnosti ako odbiju takav prijedlog.  
 
5.  Kakav je stav tj. preporuka Ministarstva vezana za religijske stavove/obrede i sl. unutar školskog 
sustava, a koja su se provode izvan izbornog predmeta Vjeronauka (npr. u udžbenicima ili na nastavi drugih 
školskih predmeta, te inače za vrijeme školovanja, npr. na raznim školskim proslavama)?  
 
Ima li dijete pravo da mu se vjerska uvjerenja i/ili religijska načela ne nameću i da ne sudjeluje u takvim obredima, 
proslavama i drugim praksama unutar školskog obrazovanja? Što bi bila obaveza škole? 
 
Na koji način roditelji mogu reagirati u takvim situacijama?  
 
Želja nam je da Vaš pismeni odgovor informira javnost, posebice roditelje, ali i školsko osoblje, o pravnim 
okvirima, pravima osnovnoškolske djece, mogućnostima roditelja i obavezama škole i nadležnih institucija. 
 
S nestrpljenjem čekamo Vaše odgovore i stojimo Vam na raspolaganju za dodatna pitanja.  
 
Srdačan pozdrav, 

 
Predsjednica Centra za građansku hrabrost      Zagreb, 25.1.2018. 


